
Ecole élémentaire Anatole France Is sur Tille
 Procès-verbal du conseil d’école n°3 de l’année scolaire 2017-2018

Mardi 12 juin 2018 à 18h

Présents : Elus et invités : 
Mme Orry, DDEN
Mme Staiger, adjointe éducation et vice-présidente de la COVATI en charge du périscolaire
Mr Pinson,  COVATI, service enfance-jeunesse, Responsable du périscolaire,

Parents élus :
Mmes Vaissier, Viry-Bottard, et Mrs Beraboukh, Golmard, Perron, Riva, Williams.

Enseignants :
Mmes Appert, Barbusse, Bernier, Fillot, Gilles, Gindrey, Maîtrejean, Monnier, Perrin, Plasse, Raverat, 
Troussard et Mrs Binet, Monnier, Passereau.

Excusés :Elus et invités     : 
M. Royer IEN Dijon Nord
M. Darphin, Maire d’Is sur Tille
M. Charlot, COVATI
Mme Roy, responsable du CLAS, COVATI

    Parents élus : Mmes Badri, Facquet, Janicot-Fraizier, Kzikaz, Mrs Bolopion, Gevrey.

Enseignants : Mmes Latouche et Roche.
AESH/AVS : Mmes Collin, El Hanbali, Ligney, Lombardo, Mairet, Therry-Ronot, Sotos, Weber. 
RASED : Mmes Bordier, Jacques, Petite-Malfoy.

 1. Bilan de l'année 2017-2018: 
-Bilan de l’assiduité : Bonne fréquentation dans les chiffres mais quelques élèves qui posent 
encore problèmes et une impression de légèreté vis à vis de l’obligation scolaire ; certains 
parents semblent prendre celle-ci comme facultative (sport, piscine, voyages,…).

-Bilan périscolaire:
Globalement, le fonctionnement du périscolaire donne satisfaction aux parents (cf . Bilan des 
parents), et à l’équipe enseignante.
Néanmoins, il paraît nécessaire de fixer dans le nouveau PEdT (il sera revu dans le cadre du 
retour à la semaine de 4 jours) un certain nombre de règles qui doivent être communes et de 
rechercher comment résoudre certains problèmes (petits déjeuners, enfants malades ou blessés, 
harcèlement, ...)

M. Pinson fait le bilan de l’année.  Cf. bilan en annexe

- Cantine     : 
Mme Staiger annonce un changement de prestataire à la rentrée avec une entreprise unique 
pour tous les sites de la COVATI. Le cahier des charges a été rédigé de façon très détaillée avec 
l’aide d’une entreprise spécialisée dans ce travail.

-Bilan du CLAS
Toujours une bonne liaison entre l’école et le CLAS même si l’obligation de partager Mme Roy 
entre les différents sites pris en charge par le CLAS peut donner l’impression d’un relâchement 
des liens. Un grand merci à Anaïs Roy absente de ce conseil qui donne beaucoup pour assurer la 
liaison entre le CLAS, l’école et les parents d’élèves.
Cf. Bilan de Mme Roy ci-dessous     :

IS SUR TILLE : 25 enfants différents ont participé au CLAS et 3 mamans différentes sur l'année scolaire 
2017-2018 sur l'école Anatole France:

• aide aux devoirs : 19

• couture : 7 enfants + 2 mamans

• magie : 9 enfants et 2 mamans

• foot :  6 enfants

• jeux : 5 enfants et 1 maman

• bénévoles :7 actuellement + 1 service civique  (9 bénévoles différents depuis le début de l'année avec 2 arrêts)

• 3 bénévoles le mardi et 4 bénévoles + 1 service civique le jeudi



-Conditions matérielles : travaux réalisés, problèmes rencontrés, ... 
Les conditions sont bonnes ; deux soucis :
La chaleur ; le directeur rappelle que M Darphin avait proposé que, avant toute autre réflexion, il
soit fait un bilan énergétique. 
Des problèmes avec les vidéoprojecteurs (cf. plus bas dans le texte)
Toujours une très bonne réactivité des services municipaux que l’ensemble de l’équipe 
enseignante remercie.

Les rideaux seront installés dans deux classes supplémentaires. Le réseau informatique 
fonctionne, les vidéoprojecteurs aussi mais il faudra régler le problème de double affichage posé 
par les ordinateurs de l’école.

Suite à une question du directeur concernant la compétence scolaire et la COVATI, Mme Staiger précise 
que la commune gardera cette compétence pour encore quelques années.

-Bilan du mandat des représentants de parents d'élèves
Monsieur Golmard fait le point sur cette année riche en événements :

Cette année scolaire s'achève et c'est le moment de revenir sur les faits marquants d'une année finalement
assez animée.

1. Discussions relatives aux rythmes scolaires pour l'année 2018-2019. Les représentants de parents d'élèves 
ont pris part aux échanges et ont organisé une consultation des parents. Nous avons souhaité faire valoir 
que de  nombreux experts contestaient l'efficience du rythmes sur 4 jours. Maintenant, nous prenons acte 
du changement apporté et serons attentifs sur le maintien voire le développement d'une offre périscolaire 
riche et variée. 

2. Nous saluons les efforts de la COVATI pour structurer et étoffer son offre d'animation dans le cadre des acti-
vités périscolaires. Il y a eu des nouveautés. C'est positif. A cet égard, la restitution du travail des enfants 
lors d'un spectacle début juillet (5 juillet) est une bonne initiative. Les représentants de parents d'élèves 
soulignent également le nombre et la diversité des projets menés au sein de l'école Anatole France (sorties 
culturelles, sportives, etc.). 

3. Enfin et cela est moins réjouissant, nous nous sommes mobilisés aux cotés des enseignants et de la munici-
palité contre le projet de fermeture d'une classe dans cette école l'année prochaine. Il faut croire que cette 
mobilisation, que nous aurions souhaité plus importante, aura toutefois permis d'éviter la fermeture sèche 
dés cette année. Nous espérons désormais que les inscriptions permettront de maintenir cette classe pour 
la préservation des conditions d'enseignement de nos enfants et des spécificités d'Anatole France avec les 
classes ULIS (inclusions). 

Mme Viry exprime son regret suite à l’impossibilité de prendre tous les volontaires sur certains 
ateliers périscolaires. 

M.  Beraboukh demande à nouveau qu’un plot soit installé devant l’Orangerie afin d’empêcher 
les voitures de se garer sur le trottoir.

-Modification du règlement intérieur de l’école

Afin de préparer le vote du règlement intérieur lors du 1er conseil d’école de l’an prochain, le 
directeur propose d’introduire un article en lien avec la santé et l’hygiène.
Il n’existait rien dans notre règlement sur les goûters et la tenue des enfants dans notre 
règlement. Après débats, il est proposé d’introduire les articles suivants dans le futur règlement 
intérieur 2018-2019 :

• « Les goûters, sous quelque forme, sont proscrits à l’école pendant les récréations. Par déroga-
tion, les enseignants, prévenus à l’avance, pourront autoriser des goûters d’anniversaire dans 
leurs classes en veillant à limiter la quantité de sucreries consommée. »

• « L’hygiène et la tenue des élèves (vêtements, chaussures) doivent être adaptées aux activités 
de l’école. Les parents veilleront à ce que la tenue de leurs enfants ne puisse les mettre dans 
des situations embarrassantes ou dégradantes vis à vis de leurs camarades. Le maquillage est 
également prohibé. »

Pour info, un extrait du règlement intérieur du collège est joint à ce procès-verbal.



• Les parents ou enseignants qui le souhaitent pourront commenter et proposer des modifications 
avant que ces articles soient discutés et votés lors du 1er conseil d’école de l’an prochain.

2. Préparation de l'année 2017-2018:
 

-Prévision d'effectifs, organisation et répartition 
L’effectif est encore en baisse, de nombreux déménagements de familles ayant un enfant en 
grande section ont fait diminuer le nombre de futurs CP ; nous n’aurons que 2 classes de CP . Les
classes de cycle 3 seront trop chargées si la décision de fermeture de classes n’est pas revue à la
rentrée.
L’équipe enseignante sera modifiée, le directeur est sur le départ (retraite) et M. Monnier a 
souhaité bouger un peu (il est précisé que ce n’est pas un problème de relation avec l’équipe en 
place). Monsieur Passereau prendra en charge la direction et Mme Audrey Saint-Paul rejoint 
l’équipe enseignante. Elle a déjà participé à plusieurs conseils de maîtres.

Les classes à la rentrée 2018 si la fermeture est confirmée :

Classes Enseignant(e)s
Nombre

d’enfants
Classes Enseignant(e)s Nombre d’enfants

CPa Audrey Saint Paul 22 CPb Mme Barbusse  et ? 22

CE1a Christelle Troussard 22 CE1b
Nathalie Appert et

Muriel Gindrey
22

CE2a Annick Perrin 27 CE2b Valérie Fillot et ? 26

CM1a Karine Bernier 28 CM1b ? 28

CM2a Peggy Monnier 27 CM2b Gilles Passereau et ? 28

ULIS1
Séverine Raverat

et ?
12 ULIS2 Sonia Maitrejean 12

Les enseignants souhaitent que Mmes Gilles et Plasse qui complètent l’équipe depuis plusieurs 
années puissent continuer à le faire (en complément de Mmes Appert, Gindrey, Barbusse et 
Raverat) ; ce qui permettrait une meilleure continuité dans l’équipe.

-Fournitures scolaires
La plus grande partie des fournitures sont fournies par l’école (budget mairie). Les demandes des
enseignants n’appellent pas de remarque particulière.

-Conditions matérielles : travaux à réaliser pendant les vacances

Les services techniques profiteront des vacances pour faire quelques travaux prévus à 
l’investissement 2018.
Il sera procédé à la pose d’un tableau blanc antireflets dans la classe n°7, à l’installation d’un 
grand placard en salle des maîtres.

-Organisation des élections de parents : composition de la commission électorale 
M. Passereau (directeur), M Golmard  (parent d’élève)    

3. Actions éducatives : 

-Projet d'école (point sur)     : 
Le directeur fait le point sur les différents points du projet d’école poursuivi cette année. Pas de 
remarque particulière.

-Projets et sorties éducatives réalisées et prévues     depuis le dernier conseil d’école  :
CPa et ULIS 1 : sortie « vannerie » à Faye Billot
CPb et CE1b : voyage à Pouilly en Auxois et Châteauneuf 
CE1a : sortie à Curtil Saint Seine (pain, orientation, animaux de la mare, ...) 
CE1-CE2 et ULIS2 : rencontres USEP, Athlé et petit tour à pied
CM1a et CM1b : Sorties USEP : petit tour à vélo et natation
CE2a et CE2b : visite du château de la Rochepot et du cassissium

-Fonctionnement de la coopérative.



Mme Barbusse, mandataire OCCE fait le point sur les bénéfices réalisés lors des différentes 
ventes de l’année et sur les subventions reçues.

M. Golmard remercie le directeur pour les bonnes relations établies avec les parents d’élèves et lui 
remet un souvenir gouleyant de son passage à Is sur Tille.

Un vin d’honneur a permis de terminer le conseil de façon conviviale. 

Le secrétaire de séance, LE DIRECTEUR, 
Gilles Passereau Georges Binet


